



# INFORMOVANÝ SOUHLAS PACIENTA SE ZDRAVOTNÍM VÝKONEM

## BARRONOVA LIGACE HEMOROIDŮ

### Základní údaje o pacientovi

Jméno a příjmení: \_\_\_\_\_ Datum narození: \_\_\_\_\_  
Alergie:  ANO, jaké \_\_\_\_\_ Léky na ředění krve:  ANO, jaké \_\_\_\_\_  
 NE  NE

### Co je Barronova ligace hemoroidů?

Barronova ligace hemoroidů je mini invazivní způsob odstranění hemoroidů pomocí aplikace pevné elastické gumičky (ligatury). Ligace má vysokou úspěšnost a rychle tak pacientovi uleví od bolesti, svědění a krvácení z důvodů hemoroidů.

### Je nutná příprava k Barronově ligaci hemoroidů?

Vyšetření se provádí bez přípravy, doporučujeme být v den výkonu po stolici, bez užití projímadel.

### Jak se Barronova ligace hemoroidů provádí?

Zárok se provádí na vyšetřovacím lehátku v poloze vleže, horní končetiny si opřete o lokty. Lékař nejprve zhodnotí okolí konečníku a řitního otvoru zrakem, poté vyšetří ústí konečníku pohmatem a následně zavede jednorázový plastový anoskop a tzv. aplikátor s gumičkou (ligaturou). Pomocí aplikátoru se nasaje hemoroidální uzel, na který se nasadí elastická gumička, která zaškrtní cévní přístup hemoroidu. Dojde tak k odloučení zaškrtnuté tkáně, která pak spolu s ligaturou odejde stolicí (po zhruba 5 dnech). Místo po ligatuře se během několika týdnů zahojí drobnou jizvou. Během jednoho zákroku se většinou zaškrtní jeden až dva hemoroidální uzly, po zhojení sliznice se může zákrok opakovat. Samotná ligace trvá několik minut a je nebolestivá.

### Jaké jsou možné komplikace Barronovy ligace hemoroidů?

Po výkonu může pacient několik hodin pociťovat tlak v oblasti konečníku, nucení na stolicí či pocit cizího tělesa v konečníku. Velmi zřídka se po výkonu mohou vyskytnout komplikace jako je bolest, infekce nebo krvácení. Většinu komplikací je lékař schopen ošetřit již v průběhu výkonu. V extrémním případě si léčení komplikace může vyžádat chirurgický zákrok, k takovým komplikacím však dochází zcela výjimečně.

### Jaká jsou omezení a doporučení po skončení Barronovy ligace hemoroidů?

Po nekomplikovaném zákroku je možno se ihned vrátit k běžným denním činnostem bez omezení. Po výkonu se může ve stolici objevit krev, což je součástí léčebného procesu a souvisí s odlučováním hemoroidálního uzlu. Pokud by (zcela výjimečně) došlo ke komplikaci vyšetření, bude se míra a trvání omezení obvyklého způsobu života a pracovní neschopnosti odvíjet od závažnosti této komplikace a celkového zdravotního stavu pacienta.

### Existuje plnohodnotná alternativa rektoskopie?

Mezi alternativní metody léčby hemoroidů patří konzervativní terapie, úprava stravovacích návyků, režimová opatření, skleroterapie nebo chirurgické odstranění hemoroidů v celkové anestezii.

otočte na druhou stranu

